

# 暗语联络,孩子未出生就被“预订” 明码标价6万元卖掉亲生儿子 ——揭开网络送养黑色地下产业链

## 50元进入网络送养群

“我原先有个家庭,后来因工作原因离婚了,有两个孩子。两年前认识了现在的女友,有了10个月的孩子。不久前她突然走了,把钱都带走了,我带着孩子什么事都做不了……”

这段惨痛的经历把QQ群里不少网友打动了。殊不知,这是黄某某编造的故事。

今年1月,由于与女友多次发生争吵,加上酒水生意经营惨淡,黄某某花了50元加入一个网络送养QQ群,决定瞒着女友把两人所生10个月大的儿子送养。

在近300人的大群里,他的“悲惨”经历迅速引发关注,有不少人通过QQ、微信、电话找他私聊。他提出,以6万至10万元的“保证金”送养儿子,并承诺其后老死不相往来。

家住河北的邓某夫妇被黄某某选中。双方以6万元的价格达成交易,未满一岁的孩子被带回邓某老家。

办理该案的广州市白云区人民检察院检察官王彦琳介绍,邓某和妻子婚后多年无法生育。亲生父母送养孩子,在邓某看来是“干净”“合法”的。

不久后,黄某某的女友返回广州,从手机聊天记录里发现了儿子被卖的真相,随即向警方报案。近日,白云区人民法院以拐卖儿童罪判处黄某某有期徒刑6年,并处罚金4万元,追缴其违法所得6万元,予以没收。

近日,广州市白云区人民法院审结了一起拐卖儿童案——一名男婴被人打着送养的旗号,以6万元价格通过QQ群贩卖。而发布信息、联络买家的人,竟是其亲生父亲。

这并非个案。记者调查发现,网络社交平台上有不少非法送养群。交易双方用暗语标价,从几万元到十几万元不等,有的孩子甚至还未出生便被“预订”。还有黑中介“一条龙”办理出生医学证明、亲子鉴定,帮助落户。

## 生娃、买卖、办证一条龙

今年4月,为打击网络送养儿童的不法行为,腾讯、知乎等网络平台对涉及“儿童送养”的违规内容和群组进行了清理和整治。记者调查发现,网络送养转入更为隐秘的角落,从大众化网络平台潜入母婴社区。

在“妈妈帮”“妈妈网”“宝宝知道”等母婴论坛上,记者发现了不少新发布的送养内容,每条关联帖子都能得到几十条回应。

10月10日,“妈妈网”社区的一名网友发布帖子,称想送养男孩,预产期是11月23日。“妈妈帮”论坛内,与“送养”关联的帖子有近200个。在“宝宝知道”社区内,一个标题为“2020年,我想领养一个女孩”的帖子中,有125条回复:“6岁了,你不要女孩”“我有个预产期10月份”……

潜伏在网络贩卖圈12年的打拐志愿者上官正义告诉记者,如今,不法分子对入群人员的审核更加严格,要提供身份信息、缴纳数百元认证费才能入群,而且QQ群和微信群会时常更换。

上官正义告诉记者,送养孩子的人多数是未婚生育,无力抚养,也有人因为离婚

分手想把孩子处理掉,而领养孩子的多数是有生育困难的。通常女孩的价格是5万到6万元,男孩的价格是8万到10万元。有些婴儿是“预售”的,出生前已经谈好价格。

为逃避法律制裁,很多人会用“保证金”“补偿费”“感谢费”这类说法掩盖买卖儿童的事实。记者从多个送养群的聊天记录看到,很多人刻意讲述悲惨故事,强调自己走投无路,不是人贩子,却在发出孩子的照片、视频后公然出价。

“‘洗白’孩子身份主要靠黑中介与私立医院、鉴定中心的内部人员勾结。”上官正义说。

据了解,有的妈妈不愿意暴露自己的身份信息,于是,在黑中介帮助下,冒用他人身份信息给孩子办理出生医学证明。

多位人士建议,出生医学证明的信息管理要进一步完善,方便异地核查。卫生行政部门与公安、街道等部门协同推进,将出生医学证明与户籍管理联网对接,建立一个全国互联互通、可查证识别的信息管理数据化平台。据新华社

## 全球疫情简报

### 日本日增病例首超2000

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间19日7时25分,全球新冠确诊病例达56075527例,死亡病例为1346167例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达11485176例,死亡病例为250029例。

据日本广播协会电视台统计,截至18日20时15分(北京时间18日19时15分),日本当日新增新冠确诊病例2201例,这是自疫情暴发以来首次单日新增确诊超过2000例,目前累计确诊病例123544例;新增死亡13例,累计死亡1933例。

澳大利亚南部的南澳大利亚州政府18日宣布,为应对近期某隔离酒店出现的新冠聚集性感染,该州从19日起将实行为期6天的“居家令”。

巴西媒体援引英国帝国理工学院17日公布的数据说,巴西新冠病毒基本传染数升至1.10,意味着100名感染者可以将新冠病毒传染给110人。基本传染数大于1也意味着疫情恶化。据新华社

## 丹麦大臣因扑杀貂政策辞职

丹麦农业大臣延森18日宣布辞职。为防止由貂传人的变异新冠病毒扩散,丹麦政府先前下令扑杀全国养殖貂,招致批评。

延森18日在社交媒体推特写道:“我已通知首相辞去政府职务,我不再有议会党派的必要支持。”

他告诉丹麦广播电台:“显然,我的部门犯了错,我会负起责任。”

延森所说“犯错”是指丹麦政府11月4日下令扑杀全国养殖貂,涉及大约1500万至1700万只貂。那时丹麦貂养殖场出现多起貂将变异新冠病毒传给人的病例,引发新变种可能影响新冠疫苗效力的担忧。

丹麦媒体报道,丹麦法律只允许政府下令扑杀染疫貂,而不是全面扑杀。一些貂养殖户抗议政府这一决定,认为这会终结貂养殖业。

延森上周承认,政府下令扑杀全部养殖貂缺乏法律依据。据新华社

## 海员染新冠 萨摩亚不再“零确诊”

太平洋岛国萨摩亚总理图伊拉埃帕19日宣布,萨摩亚出现首例新冠确诊病例,确诊患者为一名男性海员。

图伊拉埃帕当天戴口罩发表电视和广播讲话,承诺将确保这名感染者不把病毒传染给其他人。他同时呼吁民众保持冷静,继续遵守卫生部门发布的防疫措施,包括戴口罩、勤洗手和保持社交距离。

“我们现在有一例病例,”图伊拉埃帕说,“(萨摩亚)将被添加进全球报告新冠病例的国家和地区(名单)。”

《萨摩亚观察家》周刊报道,确诊患者13日从新西兰最大城市奥克兰飞抵萨摩亚,4天后新冠病毒检测结果呈阳性,19日第二次检测结果为阴性。这名男子当前被视为阳性病例,在首都阿皮亚一家医院隔离。据新华社

# 波音737 MAX机型解除停飞令

新华社电 美国联邦航空局18日宣布解除对波音737 MAX机型的停飞令,但表示该机型目前还不能立即复飞。

美国联邦航空局当天发表声明说,联邦航空局局长迪克森已签署命令解除对波音737 MAX机型的停飞令,为该机型恢复商业运营铺平了道路。

声明同时表示,波音737 MAX机型目前还不能立即复飞。联邦航空局将保留为停飞后所有新制造的波音737 MAX飞机颁发适航证书和出口适航证书的权利。

波音公司当天发表声明说,停飞令解除后,波音737 MAX机型将在美国联邦航空局管辖范围内的航空公司获准恢复运营,波音公司也将获准开始交付飞机。联邦航空局发布的适航令详细说明了美国的航空公司在恢复运营前必须满足的要求,包括安装软件升级、完成线束分离和改装、开展飞行员培训并彻底完成飞机解封,使飞机为恢复运营做好准备。

波音民用飞机集团总裁兼首席执行官迪尔在声明中表示,美国联邦航空局解除对波音737 MAX机型的停飞令是一个重要节点,波音公司“将继续与世界各



在美国格兰特县国际机场拍摄的波音737 MAX客机 新华社发

地的监管机构和客户合作,以实现飞机在全球范围恢复运营”。

2018年10月和2019年3月,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司分别发生空难,总计346人丧生,失事

飞机均为波音737 MAX系列客机。随后,全球多个国家和地区停飞或禁飞737 MAX系列客机。美国联邦航空局2019年3月要求美国各航空公司运营的所有波音737 MAX系列飞机暂时停飞。